

因地制宜 精准发力

打赢扶贫开发攻坚战

宜阳：“雨露计划”润心田

凝心聚力 协同推进 坚决打好扶贫开发攻坚战

宜阳县委书记 安颖芳

核心提示

扶贫先扶智,富民先富脑。对于贫困家庭来说,想要斩断穷根,最迫切需要的是

一技之长。近年,宜阳县通过“雨露计划”,不仅将实用农业技术送下了乡,还把国家发展职业教育的政策与贫困学子实现个人价值的愿望结合起来,3年时间“雨露计划”职业教育助学工程资助3400余人,农村实用技术培训近5000人,以个人致富带动群体致富,真正实现了“培训一个学员,致富一个家庭,带动一方群众”的扶贫目标。

1 重培训,助贫困学子圆梦

2013年9月是王宾宾难忘的一个月。从这个月起,这个宜阳县三乡镇上沟村

的18岁小伙在县职业教育中心重新开始了校园生活,身份也从一名干装修的小工变成了学生。

王宾宾选择了动漫专业。他说《七龙珠》《名侦探柯南》等动画作品在以前曾让他如痴如醉,动漫行业对他来说充满了神秘。更重要的是,“以后干这个工作能得到尊重”。

由于家庭条件不好,王宾宾初中毕业后没再上学,而是去装修公司做小工。工作的劳动强度大不说,稍有怨言就会受到斥责:“你不就是个

小工么?不想干赶紧走!”如今,能重新坐在窗明几净的教室里读书,是“雨露计划”职业教育助学工程给了他机会。“在这上学一年学费3400元,‘雨露计划’补助2000元,学习好的话还有奖学金,基本上就是免费在这学知识了。”王宾宾说。

宜阳县职业教育中心校长宁智伟告诉记者,2014年,职教中心被确定为省级“雨露计划”培训基地后,增设了电工、焊工等很多实用专业。为保障学生就业,该校依托产业集聚区和外地合作企业,进行“订单式”培养,学生前两年在校学习,第三年到企业顶岗实习。

另外,为吸引更多贫困家庭的孩子前来就读,职教中心在招生时都向家长承诺,凡是经过严格培训、认真学习的学员,毕业后一定能得到优先安置。

2 对贫困户一帮到底

台上是耐心讲解实用技能的老师,台下是专心致志听课的贫困农户学员,这是宜阳县职业教育中心在贫困村开展实用技术培训时的情景。

“把农业科技知识送到田间地头,送到贫困户家门口,像及时雨般滋润他们,急贫困户之所急,这就是‘雨露计划’要达到的目的。”宁智伟说。

去年5月中旬,锦屏镇石门村发生羊疫情。闻讯后,职教中心立即组织教师和专家到养羊农户家中现场指导科学防治工作。5月19

日,学校还在该村举办了2014年“雨露计划”第一期培训。

2012年至2014年,职教中心已经在该县38个贫困村先后举办现代养殖、物业与保安、果蔬花卉栽培、畜禽养殖等多个专业53期培训班,培训学员近5000名,结业率达100%。

在培训的基础上,职教中心还建立了回访制度,对经过培训的学员进行登记注册,与这些学员及他们的家庭保持联系,了解他们的生产生活情况,对遇到困难

3 瞄准新业态,创新培训模式

“要想富,先修路,电商是条快速路。”宁智伟说,扶贫也需要创新。在“互联网+”时代,农村如果能充分抓住互联网带来的市场机遇,投入农村电商事业,有助于快速摘掉贫困帽子。下一步,职教中心将把培训重点放到农村电商服务上来。

“我们以帮助龙头企业、贫困村建好网络平台为基础,培训网络人才,强化电商服务,引导贫困地区和贫困农民用新的销售理念和销售模式解决特色产品销售难题。”宁智

伟说。

在培训模式上,职教中心将推广“雨露计划”加产业扶贫项目模式,把提升贫困户发展特色产业的技术能力作为培训重要内容,构建与产业发展融为一体的扶贫开发培训体系。同时,该校摒弃过去印发资料、灌输讲解的培训模式,充分采用群众喜闻乐见的播放视频、现场指导、结对帮扶等形式,使农民看得懂、学得会、能操作。

本报记者 张宁 通讯员 高彦红



聚焦扶贫开发一线



一把手谈扶贫

第四届小微企业金融服务宣传月特别报道

洛阳市农信办：积极发展普惠金融 力助小微企业发展

面对经济下行压力,为切实解决小微企业融资难问题,洛阳市农信办积极指导辖内农信社、农商银行,坚定服务“三农”的定位不动摇,坚持支持地方经济发展的力度不减弱,根据小微企业融资需求特点,积极调整信贷结构,优化信贷投向,大力发展普惠金融,力助小微企业“温暖过冬”。

强化服务意识 着力提升服务小微企业能力

近年,受经济下行影响,面对同业竞争压力,以及错综复杂的经济金融形势,市农信办紧紧围绕全市经济社会发展大局,认真贯彻落实市委、市政府“稳增长、促改革、调结构、惠民生”决策部署,引导辖内农信社、农商银行,真心实意解决小微企业燃眉之急。

一是对服务小微企业提出明确要求。要求农信社、农商银行强化与企业共生共荣的认识,对发展有潜力但暂时有困难的企业要加大帮扶力度,不抽贷、不压贷,在合法合规的前提下提前做好续贷相关手续,实现无缝

对接,降低企业融资成本。

二是教育和引导信贷人员“敢担当”。在支持企业过程中立场公正,阳光操作,合规操作,不存私念和私欲,勇于担当、敢于作为。

三是扎实开展“走市场、访客户、同发展”活动。组织各级信贷人员多下基层、多进企业,加强与客户的互动和沟通,在与客户交流中掌握第一手资料和建立互信关系,对符合续贷条件的,尽量缩短续贷时间,支持客户发展。

今年以来,市农信办先后从市外引入资金50亿元,倾力支持地方经济发展。全市农信社、农商银行上半年净投放贷款46.10亿元,占全市金融机构的21.90%,连续5年位居第一。全市农信社、农商银行支持小微企业贷款规模较年初增长23.76亿元,增幅14.14%,高于贷款平均增幅2.83个百分点;涉农贷款投放规模较年初增长41.78亿元,增幅10.40%。其中,支持家庭农场5248户,共投放9.85亿元;支持农业产业化龙头企业55家,共投放2.93亿元;支持农业专业合作社18家,共投放4710万元;支持产业集聚区企业285家,共投放18.84亿

元;利用支农再贷款22.05亿元,较年初新增5000万元,较去年同期新增5.2亿元。

创新金融服务 着力增强服务小微企业实效

为更好地服务小微企业发展,全市农信社、农商银行积极推广“阳光办贷”,在农信社、农商银行网点设立“阳光办贷大厅”,把信贷业务推上柜台,把便民服务推向千家万户。创新信贷品牌,提供贴心服务。大力发展金融快贷通,根据商户、中小企业等信贷需求,积极研发农贷通、商贷通、消费通等新产品,并按照“一次核定、随用随贷、余额控制、周转使用、阳光操作”方式进行动态管理,使小微企业真切体会到“快速、高效、惠民”的金融服务。

调整组织架构,优化办贷流程。大力推动农信社、农商银行转变经营机制,由管理为主向经营为主转变,进一步规范信贷部门设置和改进信贷业务操作流程,由以前基层信用社(支行)、县联社二级调查、审查、审批制改为县级行社一级调查、审查、审批制,通

过调整组织架构,优化办贷流程,大大缩短了企业办贷时间。

创新审批制度,实施独立审批。为提高审批质量和效率,规范信贷业务审批流程,更好地服务小微企业,市农信办出台了独立审批人指导意见,对于完成调查、审查的小额贷款,按照“硬化条件、简化手续、独立审批、公开操作”的原则由专人即时实施“独立审批”,省去了等待时间,提高了审批效率。

积极沟通协调,缓解还贷压力。市农信办积极协调市金融办,对小微企业还贷资金困难的提供一定额度和一定期限内无偿资金支持,专项用于归还到期贷款,并用足用好小微企业还贷周转金,缓解企业还贷资金压力,减少企业融资成本。截至目前,全市农信社、农商银行共使用小微企业还贷周转金329笔,累计使用金额14.5亿元。

大力发展普惠金融 着力提高服务小微企业水平

大力发展普惠金融,是党的十八届三中全

会做出的重要部署,是改善民生、造福群众的重大举措。作为地方性金融机构,洛阳市农信社以“服务三农,改善民生”为使命,着力打造社区银行、百姓银行和城乡居民可信赖的银行。

一是通过开展“创优环境、促优质服务”“优质服务大观摩、大检查、大评比、大提升”“群众满意的基层站所”“行风评议”等多项活动,着力构建与“三农”互动紧密、互惠共荣的新型客户关系。

二是以“金融服务进村入社区”“阳光信贷”和“富民惠农金融创新”三大工程建设为依托,突出特色,真正把普惠金融落到实处,尽可能让老百姓都能感受到现代金融所带来的便利。

截至目前,全市农信社共发放银行卡254万张,布放ATM、POS机等自助机具7518台,开设银行卡助农取款服务点958个,开通网上银行业务客户4.10万户,开通手机银行业务客户5.06万户;建立金融便利店363个,着力实现金融服务无盲区、全覆盖。

本报通讯员 韩幸福 记者 李永高

这个重阳节,请留给爸爸妈妈

10月18日,雅文虎山温泉举办“虎山千叟浴”

爸爸的老花镜坏了快一个月了,可是你一直没空给他换副新的;妈妈已经给外孙女打5次电话了,可是你还没抽出时间带孩子回去看她;父母就想你回家陪他们说说话,可是每次刚进家门,你的电话就响了,留给他们的只是匆匆的背影。这个重阳节,不知道你有没有打算为父母做些什么……陪伴,是最长情的告白。10月18日,带爸妈来雅文虎山泡温泉吧!

重阳之约 温泉暖心

雅文虎山温泉位于汝阳大虎岭农业主题园内,植被丰富、环境幽雅。雅文生态园以休闲度假为主题,雅文虎山温泉的疗养温泉、网球场、游泳池、人工湖及景观水系等功能区块,构筑了一个集文化交流、休闲度假、生态人居于一体的现代化休闲度假园区,将度假与养生有机结合,让

游客在真山、真水、真温泉中品味人生乐趣。

10月18日至25日,雅文虎山温泉与洛报·融媒联合推出“虎山千叟浴”活动,邀请60岁以上老人免费来雅文虎山温泉泡汤。泡温泉有活血化瘀、疏通经络的作用,在天气渐凉的秋天,带爸妈泡汤,他们会感受到

你的关心和爱意。

雅文虎山温泉的门票不仅包括温泉项目,还包括餐饮和住宿,而60岁以上老人是免门票的。要保证老人的安全,需要有子女陪同,因此为了“虎山千叟浴”活动,雅文虎山温泉特别推出一天一夜家庭优惠套票。

垂钓按摩 老人欢乐

爸妈老了,不像我们有忙碌的工作和社交活动来获得与他人交流的机会。在这次活动中,他们不仅能够体会家庭的温暖,还能获得丰富生活、欢乐交友的机会。

来雅文虎山温泉参加“虎山千叟浴”活动,老人们享受到的可不仅仅

是泡汤。子女们可以给泡汤放松的父母按按肩、捶捶背,雅文虎山温泉还组织了各项活动,来丰富老人们

的体验。书法笔会:老人们聚在一起画画、写字,以笔会友,共同研究学习,发展老人的兴趣爱好。

太极表演或垂钓:老人们在雅文虎山温泉可以欣赏太极表演,也可以融入太极表演之中,亦或是自带鱼竿前去垂钓,悠然自得。

10月18日是个周日,我们能先把“忙碌”放在一边,陪陪爸爸妈妈吗? (李鼎)

